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Al 84‑lea Congres al Eparhiei românești din SUA

În perioada 1‑3 iulie 2022 a avut loc la Biserica „Sfânta Treime” din orașul Troy, 
Michigan, cel de-al 84‑lea Congres al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române a Statelor 
Unite ale Americii.

Întâlnirea a început vineri, 1 iulie, prin săvârșirea Sfintei Liturghii de către 
Înaltpreasfințitul Părinte Nicolae, Mitropolitul ortodox român al celor două Americi, 
înconjurat de un sobor de preoți. După o tradiție stabilită de ani de zile, după 
Sfânta Liturghie s‑a făcut pomenirea celor adormiți, citindu‑se pomelnicul oficial al 
arhiepiscopiei, care îi cuprinde pe preoții, diaconii, fondatorii și susținătorii trecuți 
la cele veșnice. A urmat săvârșirea slujbei de Te Deum pentru începerea lucrărilor 
congresului.

În cuvântul de deschidere, Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Nicolae și‑a exprimat 
bucuria revederii față către față, vorbind despre importanța comuniunii și a 
împreună slujirii, urând bun venit tuturor și mulțumind preotului Călin Barbolovici și 
Parohiei „Sfânta Treime” din Troy pentru găzduire.

Acest congres a fost unul special și pentru faptul că s‑au împlinit 20 de ani de 
slujire a Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Nicolae pe pământ american. Cu 
această ocazie, ierarhul a prezentat un impresionant raport de activitate 
desfășurată pe parcursul celor două decenii. Raportul a produs în rândul celor 
prezenți multă admirație și recunoștință pentru efortul ierarhului, care a călătorit 



de‑a lungul și de‑a latul continentului nord-american, vizitând parohiile românești, 
întărind preoții slujitori, sfătuind consiliile parohiale și slujind lui Dumnezeu.

Conferințele prezentate pe parcursul zilelor de congres au abordat, printre altele, și 
tematica specifică Anului omagial și comemorativ 2022. Printre cei care au 
conferențiat s‑au numărat: protosinghelul Ieremia Berbec, starețul Mănăstirii 
„Sfântul Dimitrie cel Nou” din Middletown, New York; părintele Nicolae Clempuș de 
la Biserica „Sfânta Maria” din Dacula, Georgia; părintele Radu Bordeianu; părintele 
Daniel Ene, secretarul Consiliului eparhial și protopop al Protopopiatului de Est ‑ 
SUA. Totodată, mai multe parohii și organizații care activează în cadrul eparhiei au 
prezentat rapoarte de activitate. În a doua zi a congresului, participanților li s‑a 
alăturat și Preasfințitul Părinte Ioan Casian, Episcopul ortodox român al Canadei.

Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Nicolae a oferit bisericii-gazdă, la finalul zilei de 
sâmbătă, 2 iulie, o icoană a anului omagial și o raclă cu fragmente din cinstitele 
moaște ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina și ale Sfântului Cuvios Irodion de la 
Lainici.

Congresul eparhiei a culminat duminică prin săvârșirea Sfintei Liturghii de cei doi 
ierarhi, înconjurați de soborul preoților prezenți la eveniment, se arată pe site‑ul 
mitropolia.us.
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